
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sondersitzung des Stadtrates der Stadt Coswig (Anhalt) 
 Sitzungstermin: Dienstag, 11.12.2007 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:05Uhr 
 Ort, Raum: im Ratssaal, Am Markt 1, 

Sämtliche Mitglieder des Stadtrates der Stadt Coswig (Anhalt) und die Bürgermeisterin 
wurden ordnungsgemäß eingeladen. 

 
Vorsitzender war:   Stadtrat Stricker 
Stellvertretender Vorsitzender war: Stadtrat Blänkner 
Schriftführerin war:   Frau Noeßke 

 

Anwesend waren: 

 Bürgermeisterin 
Bürgermeisterin Doris Berlin  

 Fraktion der CDU/FDP     Die Linke 
Stadtrat Norbert Knichal Stadtrat Dieter Gommert 
Stadtrat Rudolf Köhler Stadtrat Klaus Krause 
Stadtrat Henry Stricker Stadtrat Siegfried Nocke 
Stadtrat Wolfgang Tylsch Stadtrat Rolf Schulze 

 Fraktion der SPD      Fraktion des Bürgerblocks 
Stadtrat Wolfgang Blänkner Stadtrat Günther Stoß 
Stadtrat Manfred Ertelt Stadtrat Michael Wojna 
Stadtrat Heiko Fritzsche  

 Fraktion der FWG 
Stadtrat Wolfgang Lewerenz  
 

Es fehlten entschuldigt: 

 Fraktion der CDU/FDP     Fraktion der FWG 
Stadtrat Lothar Pohl Stadtrat Danny Kregel 
Stadtrat Rudolf Quack  
Stadtrat Burkhard Schröter  
Stadtrat Henry Niestroj  

 Parteilos 
Stadträtin Petra Gorn  
 
 
Außerdem waren anwesend:  2 Mitarbeiter der Verwaltung 
     1 Vertreter der Presse (MZ) 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 
 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-

wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 
 Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden und teilte mit, dass die Sitzung für 

das Protokoll auf Tonträger aufgezeichnet wird und weitere Tonbandaufnahmen 
nicht zugelassen sind. 
Er machte die Gäste auf die ausliegenden Beschlussvorlagen des öffentlichen 
Teiles aufmerksam. Anschließend stellte er die fristgemäße Einladung der Stadt-
räte fest und verwies auf die Veröffentlichung im Amtsblatt und im Schaukasten 
am Rathaus. 
Er teilte mit, dass die Tagesordnung in Übereinstimmung mit der Bürgermeisterin 
aufgestellt wurde. Danach stellte er die Beschlussfähigkeit fest (neben der Bür-
germeisterin sind14 Stadträte anwesend). 
Danach erfolgte die Abstimmung der Tagesordnung wie folgt: 

        Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

21 15 0 15 0 0 
 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Vorsitzende gab folgenden Hinweis: Sollte ein Mitglied des Stadtrates oder 

die Bürgermeisterin vom Mitwirkungsverbot betroffen sein, ist dies vor Beginn der 
Diskussion zu dem entsprechenden TOP unaufgefordert mitzuteilen und die be-
treffende Person hat im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu 
nehmen und im nichtöffentlichen Teil den Sitzungssaal zu verlassen.  

  

 3. Beitrittsbeschluss zur Genehmigung des Gebietsänderungsvertrages zwi-
schen der Stadt Coswig (Anhalt) und der Gemeinde Wörpen 
Vorlage: COS-BV-375/2007 

 Der Vorsitzende teilte mit, dass der Hauptausschuss diese Beschlussvorlage 
einstimmig beschloss. Ebenfalls hat der Gemeinderat Wörpen diesen Beitritt 
mehrheitlich die Zustimmung erteilt. 
Ohne weitere Anfragen trat der Stadtrat einstimmig der Genehmigung des Land-
kreises Wittenberg bei.   

        Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

21 15 0 15 0 0  
 4. Vertragsverhandlung zu einem Gebietsänderungsvertrag zwischen der Ge-

meinde Klieken und der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-376/2007 

 Der Vorsitzende informierte, dass der Hauptausschuss mit 7 Anwesenden ein-
stimmig dieser Beschlussvorlage zugestimmt hat. 
Ohne weitere Anfragen wurde die Beschlussvorlage vom Stadtrat beschlossen.   

        Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

21 15 0 15 0 0 
 
Danach beendete der Vorsitzende diese Sitzung. 

 

Coswig (Anhalt), den 12.12.2007 
 
 
              Stricker  Engel 
Vorsitzender des Stadtrates  Protokollantin 


